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TRABALHO DE MATEMÁTICA II – 3ª SÉRIE (Vale 1,5 pontos)- ENTREGA ATÉ 7/7/2011
1) Um cubo possui como faces opostas ABCD e EFGH. A pirâmide interior a esse cubo com vértices AEFH tem volume igual a V. Calcule o volume do cubo em função de V.
[image: image1.png]


Solução. Considere a aresta do cubo de medida “a”. O volume da pirâmide é dado pela terça parte do produto da área da base AEH (triângulo retângulo) pela altura EF. Escrevendo a expressão desse volume em função de “a” e calculando a relação com o volume do cubo, temos:
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2) A figura mostra regiões sombreadas ente seis octógonos regulares justapostos de lado 2cm em um retângulo. Calcule a soma das áreas dessas regiões sombreadas.

[image: image9.png]Solução. Observe que a região sombreada é formada por dois quadrados de lados 2cm, 6 triângulos retângulos isósceles de lados 2cm e os quatro cantos são triângulos retângulos isósceles de hipotenusa 2cm. Calculando cada área, temos:
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Logo, a área total sombreada é de (8 + 12 + 4) = 24cm2.
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3) De um cubo de aresta 6cm construído com material maciço (figura 1) foram cortadas, de quatro vértices, pirâmides triangulares congruentes cujas arestas medem 3cm. O sólido resultante está mostrado na figura 2. Calcule o volume desse sólido.
Solução. Cada pirâmide retirada possui como base triângulos retângulos isósceles de catetos medindo 3cm e altura 3cm. O volume do cubo é 63 = 216cm3. O volume pedido é a diferença entre o volume do cubo e o das quatro pirâmides:
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4) Um escultor derreteu um bloco de aço com 4,5m3 de volume e construiu uma peça de 3m de altura formada por duas esferas de tamanhos diferentes sobrepostas, a menor em cima da maior, como mostra a figura. Considerando 
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, calcule o raio de cada esfera.
Solução. De acordo com as informações, 2r + 2R = 3. A soma dos volumes das esferas possui o mesmo valor do volume do bloco. Equacionando o problema, temos:
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O problema se resume a encontra dois números que somado totalizam 1,5m e multiplicados tem produto 0,5m. Na fórmula do 2º grau, temos:
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5) Calcule o volume do sólido gerado pela rotação completa do trapézio em torno do eixo e, em cm3.
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Solução. O afastamento do trapézio gera um cilindro no interior do tronco de cone que não faz parte do sólido. O volume será a diferença entre os volumes do tronco e do cilindro.
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